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Apreés le lancement de I'application voila votre premiére page :

VERSION POUR ETUDIANTS

tor Professional 2018

Vau Au -
B @O0m® D08 B o
O = A | =
g | 4 - m [ Nouveau
Nouveau Ouvrir Projets Ouvrir Début Team Web Aide Apprentissage ouveautés | | Interface _ Nettoy Basculer  Tout en mosaique
les fichiers d'exemple Apergu Conce... Didact.. Didact.. 5| utilisateur” écran M
Lancer Ma page d'accueil Nouvelles fonctions Vidéos et didacticiels Fenétres
=% -
[y NOUVEAU
T_3 = &
= N A Y/
Plus de gabarits
Configurer les gabarits par défaut.
[ UTILISE RECEMMENT THerpar  Liste tiée - | O & P @E] | [EEE

Futipt

—d y ;.
.

Appuyez sur Fl pour afficher |'zide

Ensemblet.idw

=

Ensemblet.iam

Sauf a avoir déja travaillé sur un projet, un dessin de définition ou un ensemble, vous allez utiliser cet outil
justement pour créer un systéme technique. Il convient pour le rendre le plus opérationnel possible de
l'instruire dans ce qu’on appelle un projet.

Dans I'onglet « Mise en route » cliquez sur « Projets » vous devriez avoir une fenétre de ce type :

Mom du projet f Emplacement du projet
Autoloader C:YJzers\Public\Documents \Autodesk\ault Basic 2015\Samples\Autoloader\Inventa...
Default C:\Users\Public\Documents\Autodesk\Tnventor 20154
Designs C:Ysers'\Public\Documents \Autodesk\Vault Basic 2015\Samples\Inventar 2014\Pad.. ..
Designs C:'\Users'Public\Documents\Autodesk\ault Basic 2015\Samples\Inventor 2015\Padl...
GRUE ATELIER E:\Travail GIM prof\MECA 1\TP\Grue datelier\Projet final Sadou-Soker i
Projet & | .
€7 Type = Utlisateur unique
[ab] Emplacement = E:\Inventor NomProjet} -
[ Fichier inclus =
wf Ltiliser |z bibliothéque de styles = Lecture seule +
@ Bibliothégues d'apparences
(@ Bibliothégues de matériaux 7
7 Espace de travail
@ Chemins de groupes de travail
@) Bibliotheques
@ Sous-dossiers fréquemment utilisés —
) Options de dossier i
I { Créer I I Parcourir... ] [ Enregistrer ] Appliquer

C'est le projet
actif

Faites « Créer » puis « suivant » puis donner un nom a votre projet et placez le dans le répertoire de votre
choix. Un fichier ipj sera créé a I'occasion pour justement répertorier tout ce qui a trait au projet. Finalement

validez par « Terminer ». Au retour a la fenétre ci-dessus le projet actif a logiquement changé. Faites une fois

de plus « Terminer ».

Rien n’a a priori changé sauf que vos dessins viendront se mettre dans le répertoire que vous avez
sélectionné ou crée.

Vous allez créer un systeme composé des quelques pieces : Un transformateur de mouvements manuel.

Toujours dans le méme onglet cliquez sur « Nouveau », vous verrez cette fenétre (voir page suivante) :
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I Créer un fichier

4 | Templates

, Anglo-saxon
. WMold Design

¥ Pigce - Créer des objets 2D et 3D

@

Standard.ipt Téle.ipt

Adresse par défaut des
gabarits (modeéles)

Pour créer des dessins de

¥ Ensemble - Assembler des composants 20 et 30

B &

Construction Standard.iam
soudéeiam

définition, extension ipt

Pour créer un dessin

= .
Fichter—=;—Stardard-ipt
Hom d'affichage: Pigce

Unités: milimétre

¥ Dessin - Créer un document annoté

1 =
= BB
Standard.dwg Standard.idw

Matiére: Générique

Ce gabarit permet de créer un objet 2D
ou 3D composé de fonctions et dun ou
de plusieurs corps.

d’ensemble, extension iam

¥ Présentation - Créer une projection en édaté dun

er

A

Standard.ipn

4 ]

sur feuille, extension idw

Pour créer une mise en plan

Pour créer une

Fichier projet: [TestLipj

v][ Projets... ][ Créer ][ Annuler ]

Dessin de
définition : ipt

Dessin

d’ensemble :iam

Mise en plan
idw

SECTION A-A
ECHELLE 12

& fo-w-i3e
2 lwomws

Y T

animation, extension ipn

Animation
ipn

Cliquez sur « Métrique »dans la zone des exemples, vous verrez cette nouvelle fenétre :

4 Templates
. Anglo-saxon
L Métrique
.. Mold Design

¥ Piéce - Créer des objets 2D et 3D

@ & | [ &

Standard | Standard| § Tale Tale
(DIN}.ip{l | (mm).ipt| (PIN}.ipt (mm).ipt

¥ Ensemble - Aszembler des composants 2D et 3D

H & B &

Conception Conception Censtruction Co:;tlr:éc:u

de moule  demoule soudée S jam

(DINJLiam  (mm).iam [AMNSI - '
mm}.iam

H & & &

Construction Construction Construction Construc
soudée soudée soudée soudé
(DIN}.iam (GB).iam (150).iam (J15).ia1

Standard Standard
(DIM}iam (mm).iam

¥ Dessin - Créer un document annote

L]

Y Y Y B.'
———

Fichier: @ Standard (mm).ipt
Mom d'affichage: Pigce
Unités: milimétre

Matigre: Geénérigue

Ce gabarit permet de créer un objet 2D
ou 3D composé de fonctions et d'un ou
de plusieurs corps.

Fichier projet: [Testl.\pj

V][ Projets... ]l Créer I[ Annuler ]

vous voyez les

gue vous allez faire.

En cliguant UNE FOIS dessus

caractéristique du fichier

Double cliquez sur « Standard (mm).ipt, vous allez avoir cette nouvelle fenétre (voir page suivante) :
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172 Rectangulaire | [E] Coudre
Point ~ Circulaire Face de fermeture ~
Congé  Coque Combiner  Direct|  Plan + @ 9
M M M v sy Dlg Symétrie B Ajuster
Fonctions de construction Réseau

Commencer

Exrusion Révolution Balayage | Pergage
une esquisse 2D - M

Esquisse Créer ~

7| ¢

({piece1
T2 Afficher: Principal
[ origine

@ Fin de 2 piéce

Modifier v

Surface v

Forme libre

Vous devriez avoir

.ll_llq',

e Les piéces de révolutions, un profil qui tourne autour d’un axe ;

e Les piéces parallélépipédiques, un profil que I'on extrude @Idans une
direction souvent

perpendiculaire au profil. 35\_3 e =

54 -} 1 84—

Vous allez ici commencer par une piece de révolution.

l

;

62
(0]
61
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Cliquez sur « Ligne » et faites coincider votre pointeur avec le centre du repére, logiquement le pointeur
devrait changer de couleur et devenir vert. Quand il est vert cliquez puis déplacez-vous vers le haut.

Répétez 'opération pour obtenir cette forme. Attention a ne pas prendre de points particuliers (milieu,
extrémités,...). Au fur et a mesure les nouvelles lignes se positionnent (perpendiculairement, parallélement,...)
aux lignes déja crées. Pour la derniére ligne le dernier point devrait apparaitre vert pour vous montrer que
vous chevauchez un point déja existant.

Cliquez sur « Cote » et sélectionnez les 2 principales droites horizontales. Vous obtiendrez une fenétre de
dialogue. Vous pouvez soit validez la dimension écrite, soit la modifier

avec modification a 10 _

Appuyez sur la touche « Echap » pour sortir de la fonction « Cote » ; cliquez une fois sur la cote et
appuyez sur la touche « Suppr ».

[l Image | & «

Points || 3|+
@ =1 Terminer

Cliquez sur droite horizontale basse, puis sur le bouton « Trait d’axe » & sco | & s e

Refaites la fonction « Cote » entre les mémes droites et la vous avez la cotation d’un diamétre qui correspond
a ce que vous voulez faire. Cette solution est donc meilleure pour ce que vous voulez faire.
En utilisant les fonctions déja présentées, faites que le profil ressemble a celui-ci :

Cliquez alors sur la coche « Terminer I'esquisse » tout a droite sur le bandeau. Vous devriez repasser en vue
isométrique et sans quadrillage.

Cliquez sur « Révolution » et vous devriez obtenir directement :
@ @ @ @ @ @ e + 5§22 Rectangulaire | [E] Coudre @

ot <% Point + | &P Circulaire 7] Face de fermeture ~
lan
A ) Dlg Symétrie R Ajuster

Modifier ~ Fonctions de construction Réseau Surface ~

Révolution| Balayage

Percage  Congé  Cogue  Combiner | Direct

Boite

Créer ~

Ld (R:vuhmon =
=
Eew g j‘::; .
Axe ‘%
B | soides \‘Ei’
Sortie

ot o J[Camie ]

A

Pour finir validez par « OK ».
Pensez a réaliser un enregistrement de ce premier travail, vous nommerez cette piece TIGE. Si vous avez
bien crée un projet, vous devriez directement vous retrouver a cet emplacement.
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Nous allons maintenant créer une piéce parallélépipédique. La procédure est identique au départ jusqu’au
plan XY. |

Commencer par créer ce profil non fermé. ——)

Ensuite cliquez sur le mot « Arc », pas le symbole mais le mot.

(=t

Sélectionnez la fonction « Arc + Point de centre » B reconge

Jp/d Arc
Par trois points

Arc
Tangente

Arc
+ Point de centre /

Attention en regardant en bas a gauche de votre écran, vous voyez que le premier point demandé est le
centre. Venez approximativement au milieu de la ligne horizontale.

= =1

Sdlectioanez | centie

I+ w & =4

Cliquez quand le pointeur passe au vert.

Ensuite pour le point de départ cliquez comme représenté puis idem pour 'autre extrémité.

Vous allez refaire la cotation. La premiere entre les 2 droites verticales avec une
distance de 20 mm. Profitez de cette étape pour voir que les droites changent de
couleur.

La seconde cote entre la droite horizontale et le début de I'arc pour une valeur de 8.

Le profile est maintenant complétement homogéne en couleur de trait. Vous allez essayer de rajouter une cote
sur le secteur circulaire. Cliquez sur « Cote » puis sur le secteur circulaire, vous allez avoir une fenétre vous
indiquant que cette cote va sur contraindre votre esquisse. Faites « Annuler »

-
Autodesk Inventor Professional - Créer une cote de

@L'ajout de cette cote surcontraindra 'esquisse. Choisissez Accepter pour créer une cote
pilotée.

’
1
\__/ Annuler ” Accepter

Pour passer a I'extrusion cliquez sur « Terminer I'esquisse »

Dans la barre « Modéle 3D » qui vient d’apparaitre cliquez sur
« Extrusion ».

Le contour est directement trouvé. S'il existe plusieurs contours
possibles vous pourrez choisir ceux qui vous intéressent.

Nous allons détailler cette fenétre.

L5 contr 7}
@QEDIED
ap =
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Dans la zone sortie, le bouton de gauche correspond a une
piece ayant du volume rempli tandis que le bouton de droite
correspond uniquement a une surface. Par défaut garder
celui de gauche enfoncé.

Contour - -
Au milieu les 3 boutons sont grisés car nous n’avons ici qu’un |_h | i Sl
. . Y . . . olides
contour possible. Si ce n’était pas le cas il pourrait y avoir =)

0 v
dans I'ordre : Union — Soustraction — Intersection. Sorte \E|

Sur la partie droite dans la zone étendue nous retrouvons un @ [] Correspondance des formes
premier bouton : Distance — Jusque — Entre. De maniere
générale le plus utilisé est Distance. Juste au-dessous une
zone pour mettre la distance. Vous pouvez ici rentrer une
valeur ou directement le code d’une cote. Ici cliquez sur la
cote de 20. Sauf erreur vous devriez avoir d0. Cela veut dire
gue les deux dimensions sont maintenant liées.

v &

Ensuite viennent 4 boutons. Directionl — Direction 2 — Symétrique — Asymétrique. Apres cliquez sur chacun
d’eux choisissez symétrique. Validez par « Ok ».

Vous allez faire un trou borgne dans la piéce. Plusieurs solutions sont possibles. Vous allez en réaliser 2 pour

comprendre le mécanisme.

Cliquez sur « Commencez une esquisse 2D » puis sur la surface supérieure de la piece.

Un quadrillage apparait sur la surface et la piéce tourne pour que le
plan d’esquisse soit en vrai grandeur.

Toujours dans l'onglet « Esquisse » cliquez sur « Point »

Aprés avoir « Accroché » par I'apparition du point vert la droite supérieure horizontale, glissez votre pointeur
vers la droite verticale gauche et trouvez le milieu (le vert apparait), maintenant toujours en glissant votre
pointeur revenez vers le centre jusqu’a voir 2 petites traces (horizontales et verticales) venant des 2 milieux.
Alors cliquez, vous devriez avoir un point représenté par ses 2 axes.

Terminez I'esquisse. Vous repassez en volumique avec le point de centre
clairement visible.
& (&0 e &

|
sspige |[Pemage | Congé  Cogue  Combiner  Dieet | Plan _é"c"‘
L . . - - © sy

Cliquez sur le bouton « Pergage », Modifiez ost - ey le
diametre et mettez-le 4 6 — —

0§
Pour la limite choisissez « Distance » et (e L) :
modifiez la longueur a 10. i S

L1

Validez alors cette fenétre. [ —

1§ -0k B °F bt

Cliquez sur
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Et quand la mire apparait faites pivoter votre piéce pour voir le percage ainsi crée.

-
. . Modéle ~ 2]

Avant de faire la seconde méthode vous allez en profiter pour w | ¢

regarder le navigateur. ({)Pidce2

E:'u Corps solides(1)
-['_T- Afficher: Principal

El Qrigine

Vous devriez y retrouver, pour les parties qui vous intéressent, une
extrusion et un percage. Si vous développez le percage vous devriez
avoir une esquisse

(Pt Extrusion1 (D Extrusion1
= @ Percagel @ Percagel
- B Esquisse2 (3 Fin de la pigce
Si vous avez d’autres esquisses, prenez @ Fin de la pigce

le temps de les supprimer.

%EFi;Empmmmﬁm |
. . . .. I, Copier Crl4C
Faites un clic droit sur le percage et dans le menu flottant choisissez Supriner |
« Supprimer ». Une fenétre apparait vous demandant si vous voulez tous ffcher les cotes
supprimer, cliquez simplement sur « Ok ». oI == gm"“";:,;ﬁ
] {71 Modifier la fonction
Supprimer aussi Déduire les iContraintes.
[ [#ltes fonctions et esquisses ufiisées Megurer b
Créer une note
[ [Jies esquisses et fonctions dépendantes Masquer des fonctions
Adaptatif
[ [Jles fonctions de construction dépendantes Développer tous les descendants
Reéduire tous les descendants
o | (®), Rechercher dansa fenétre  FIN
Propriétes
Développez dans le navigateur I'extrusion et faites un clic droit sur I'esquisse. Comment..

Choisissez « Partager I'esquisse ». L’'esquisse apparait en plus soulignée par une main sous la racine
principale du navigateur.

= || Unigne
m Extrusion1
—&

@ Findelap t(? PrrEiEE e
I, copier

E:'a Corps solides(1)
-t_T- Afficher: Principal
D Origine

i Esquisse1

Cirl+C

E Madifier 'esquisse
Redéfinir

. Partogerlesqusse EFT Extrusionl
s i L &% Esquisse1
Modifier le systéme de coordonnées R
Megurer 3 (D Fin de la pizce

Créer une note

Faites un clic droit sur 'esquisse partagée et choisissez « Modifier 'esquisse », vous retrouvez votre plan
initial d’esquisse.

1+ |_J urgine | -
@MT@; Répéter Orbite libre

GTE}dms ;
L g71ed [, Copier Ctrl+C
(@ Fin de {] Modifier fesquisse
Annuler le partage
Redéfinir
Proprités. ..
Modifier le systéme de coordonnées
Mesurer 2

Dessinez ce profil :

Le trait le plus long est accroché au centre, il est donc bleu. Il faut
donc coter les 2 traits restants.
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Avant cela changez le trait central en trait d’axe puis réalisez cette
cotation :

Longueur totale 10 ; pointe & 120° ; diametre de 6.

Cliquez sur « Terminer I'esquisse ». Vous voyez les nouvelles cotes mais pas la géométrie du profil. Tout en
haut vous avez un menu déroulant ou est écrit « Générique » cliquez dessus et choisissez « Polycarbonate
transparent ». Maintenant vous voyez l'intérieur de la piéce.

Lol M Polycarbol

Environnement

Polycarbonat -

Qutils  Gérer  Afficher

Sélectionnez I'onglet « Modele 3D » puis la fonction « Révolution ».

Pour le contour choisissez le profil que vous venez de dessiner, pour I'axe le trait d’axe que vous également
de dessiner et surtout choisissez soustraction puis validez par « OK »

Revolution =]

[T o
[} Etendue
-

e
(15| soldes

Sortie

La piéce est au final rigoureusement identique a la premiére réalisation. L’idée ici n’était pas de dire que telle
ou telle méthode est la meilleure mais plutét de vous faire comprendre que I'on peut tout faire avec un peu
d’'imagination.

Avec cette solution vous voyez encore le plan d’esquisse pour le faire disparaitre regardé dans le navigateur
et vous voyez que I'esquisse partagée n’est pas grisée. Faites un clic droit et décocher Visibilité.

[+ || Ungine |-
Tl PP
mE}muEm- edsuer

Brevel D Per S
(D Fin de ] Modifie lesquisse

Redéfinir
Propridtés...
Modifier le systéme de coordonnées
Mesgurer >
Créer une note
Exporter lesquisse comme. .,

 Vishbilts des eotes
[Fo Déplacer la marque de fin de piéce
Exporter lobjet

Pensez a enregistrer votre piéce et vous I'appellerez « Touche ». —
) e 96 9

Vous maintenant réaliser 'assemblage de ces 2 piéces. Commencez par
fermer

Faites « Nouveau » puis dans la fenétre choisir « standard » mais de la

zone « Ensemble ». %] L33
Standard : A B _a =
(mm).iam i s ot [rmensscare <) [ oes.. | [ ] [ s ]

THIERRY BOULAY Inventor 2015 1 0



Le premier onglet qui apparait est alors « Assembler ».

Inspecter  Outils  Gérer  Afficher  Environnements  Mise en route

Vault  Autodd

LEELLIEE Simplifier  Conception  Modéle3D  Esquisse
3 - -
g o 5 & ©
. . < i R ﬁ-} Point -
Placer depuis Créer Créer Plan
le Centre de contenu des substituts v L. Scu
Composant « Position + Relations + Réseau + Productivité Fonctions de censtruction

Si vous cliquez directement sur le pictogramme vous allez voir apparaitre une fenétre avec tous les
composants standards que vous pouvez utiliser dans une conception. Vous y reviendrez plus tard. Cliquez

sur« Placer depuis le centre de contenu » puis sur « Placer »

002 B TR .
B3
o S
R A o
e — Placer depuis | Créer
le Centre de contenu ‘
i
2 Plecer
|
@Insérardepuis\ewffrE'furt
QP\acerdapu\sla(entredemntanu
Placer un composant iLagic
- Lo — =%
L _—

Logiqguement vous devriez vous retrouver dans votre répertoire de sauvegarde. Choisissez la tige puis validez

par « OK ». Cliquez n'importe ou dans I'espace de travail et vous verrez une seconde piéce apparaitre.
Premiére solution si vous avez besoin de la méme piéce plusieurs fois vous cliquez autant de fois que

nécessaire, seconde solution vous n’avez besoin que d’une piece et vous appuyez sur la touche « Echap ».

P
R v v s oo -0 oo
e
o 1 . -
| 1 1
oo v e
Tom i s -
L e - o
e Crva
s B &8 e (=

Le pictogramme du bandeau « Assembler » a logiguement changer et vous pouvez directement cliquez sur

celui-ci. i

Choisissez alors la seconde piece (touche) puis méme principe que précédemment. Profitez-en pour regarder

le navigateur, vous y retrouvez la liste des piéces.

S
v | ﬂr Vuedel'ensemble ~ @&
% Ensemblel

[ relations

[&2 Représentations

EI Crigine

@ tige:1

@mudﬂe:l

Vous allez mettre une relation entre les piéces. Dans le bandeau il y a dans cette zone « Relations » soit
« Liaison » qui permet essentiellement de laisser une liberté entre 2 piéces dans un cadre précis soit
« Contrainte » qui permet d’associer 2 piéces de fagon surfacique.

SLD I:F &y Afficher &5 Réseau g} 5 \:F o Afficher 58 Réseau
: g E|E Symétrie

ElE Symétrie -
Créer ~
EF-;,\ Masquer tout des substituts ~ zon |Contrainte

Relaticns Réseau Productivité

Liaison| Contrainte

:F'g Masquer tout

Relations + Réseau

e

Connecter Ensemble | Mouvement | Transition | Jeu de contraintes |
Type Sélections
FIRETEN g
gGlissiére ‘g”g:}ﬂ Décalage: Solution
© o some smm 7 [l
an —
@Rom\e |L‘ [¥] Exécution automatique D E?
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C’est la seconde solution que vous allez choisir ici. Cliquez sur « Contrainte » puis sur le premier bouton
« Placage ». Déplacez votre pointeur vers le petit cylindre jusqu’a obtenir ce visuel.

puis cliquez. Il devrait y avoir un changement d’aspect.
Placez votre pointeur au niveau du pergage de la seconde piéce. Ce n’est malheureusement pas cette zone

gue vous souhaitez. Attendez quelques instants et vous devriez voir apparaitre un menu déroulant. Cliquez
sur la fleche et sélectionnez la surface qui convient.

@aama WE re

Ce n’est pas ce que vous souhaitez, choisissez « Annnulé » et il va falloir tourner 'une des piéces pour que le
placage se fasse de facon correcte.

Cliquez sur la piéce « touche », puis sur « Rotation libre » dans la zone « Position » de I'onglet « Assembler ».
Amenez la piéce dans une position correspondante au visuel proposeé.

Appuyez sur « Echap » et réalisez la méme opération pour le placement de la contrainte. Finissez cette fois
par « OK » et vous devriez obtenir :

Cliquez et maintenez le clic sur 'une des pieces et déplacez votre pointeur. Vous devriez voir qu’il existe bien

THIERRY BOULAY Inventor 2015
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une contrainte d’alignement des axes mais qu’il reste une translation possible.

Recommencez la contrainte de placage mais cette fois ci entre les 2 plans et vous obtiendrez 'assemblage
final.

.

Si vous regardez dans le navigateur et que vous développiez les piéces vous devriez
avoir : g Ensemble1
EReIations
[Re| Représentations
DOrigine
@tige:l
DOrigine
L:@_’ Placage:1
P Placage:2
= @mud'le:l
DOrigine
=) Esquissel

Faites un enregistrement. Nommez ce sous-ensemble culbuteur. Vous remarquez que (O Placage:1
I'extension du fichier sera .iam. Fermez ce travalil. o laczge:2

Vous allez maintenant apprendre a faire ce que j'appelle une mise en plan. Pour réaliser une piéce il faut
encore passer par un dessin de définition coté. Premiére remarque a ce sujet, la cotation que vous avez utilisé
pour faire vos pieces en CAO n’est peut-étre pas la plus appropriée pour la phase de réalisation et surtout
dans la phase fonctionnelle de votre systéme.

[Em]

sow . attention a bien choisir I'extension idw.

Faites « Nouveau puis dans la fenétre sélectionnez :

Le navigateur, les onglets des menus et la zone de travail ont changés. Vous avez devant vous une feuille de
papier au format A3 (valeur par défaut).

Placer les vues [ERLIIE St Afficher  Er

B &g [ ¥ [ B N | e | B

Base Projetée Awiliaire Coupe Détail Superposition Croquis | Interrompre Vue en coupe locale Section sottic Cadrage | Horizental | Commencer | Nouvelle feuille
- I'esquisse

Créer Modifier Esquisse Feuilles

Dessinl
[ | Ressources de dessin

= [JFeuile:1
[ Cadre par défaut
[0

. A e e I

[E[ES[* ] Ma page d'accuzil ] Dessinl * |

Vous allez changer de feuille et prendre un format A4. Pour cela, faites un |~ ]Ec-::q Rrpiter Arruier
clic droit sur « Feuille :1 » dans le navigateur et choisissez « Modifier la 5 o G
feuille » ——

Aarisdey sulsrabpere ks avdlykn ppheines
i woe g base...
Créay un formeal de fnalle..
_ Modder in feadle,
ermopper toun e deoercias

R
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Dans le menu déroulant sélectionnez A4 puis orientation « Portrait », vous devriez avoir :

Format Révision
Nom

Feulle Orientation

m7.00 ] || © @

Taile
A4 - @ Portrait

Hauteur () Paysage
Largeur Options
210.000 [C]Exdure du compte

[ Exclure de lmpression

¥

o7 o]

L3

Vous allez placer une premiére vue de la touche qui correspondra a la vue principale. Dans 'onglet « Placer
les vues » cliquez sur « Base ». Une fenétre apparait, il est important de bien comprendre ce qu’il y a dedans
comme possibilités.

Zone « Libellé de vue » vous permet de changer 'échelle de

représentation et I'identification des vues.

Zone « Style », le premier pictogramme permettra de voir les
traits cachés, le deuxiéme pictogramme de les cacher et le
dernier pictogramme de faire apparaitre la piece en couleur.

Comme vous n‘avez pas de fichier ouvert en sous couche, vous
devez aller chercher la piéce a insérer, cliquez sur '

Composant [Etat du modéle | Options daffichage

<sélectionner un document>

) Projectons -8}
" Libelié de vue/déchele styie
(2] echete 1:1 < (8} ldentfeatewr delavue VUEL B} . Y
= 7] vue raster uriquement oK

, choisissez « touche.ipt » puis sur « Quvrir », dans

la zone « Représentation » Principal apparait. Si vous déplacez votre pointeur dans la zone papier vous verrez
apparaitre le profil de votre piece. Ce n’est peut-étre pas la représentation que vous souhaitez. Cliquez sur
qui n’est plus grisé. Le fichier de la piéce s’ouvre, choisissez le point de vue qui vous intéresse puis cliquez

sur « Terminer la vue personnalisée ». Dans la fenétre précédente cliquez sur « OK ». La E

piece est posée sur votre feuille, faites alors « Echap ».

.3

Vous allez maintenant créer une vue en coupe. Attention de bien suivre la procédure sinon vous n’obtiendrez
pas ce qui est recherché.

Cliquez sur « Coupe », dans le coin bas gauche de I'’écran on vous demande de sélectionnez une vue, cliquez
sur la vue. Maintenant on vous demande de spécifiez les extrémités de la ligne de coupe, le pointeur a changé
de forme, allez comme proposé sur la ligne supérieur pour obtenir le point vert et toujours sans cliquez
déplacez-vous vers le haut puis cliquez, une droite est attachée a ce point, déplacez-vous vers le bas puis
cliguez a nouveau. Dans le coin bas gauche on vous demande soit de choisir un point supplémentaire (pour
faire par exemple une coupe brisée) soit de choisir « Continuer ». Faites un clic droit et dans le menu cliquez
sur « Continuer ». Avant de faire « OK » déplacez la fenétre si besoin pour mettre votre vue en coupe sur la
gauche de la vue principale puis cliquez. La fenétre doit se fermer et vous devriez obtenir :

[}

: | | |
— 4 ]
................ val
( Annuler (ECHAP) X ) —.@
e 53 reror == -
f‘:n:..“::’:'; - "E" @ %‘:‘LZZ‘Z’: o BEE
(E)r a7
e us
Ca—E &= e BB(1:1) -
5
= 1 = AT [
‘, mll ) b nj IS 4%
@ o) [Camie ] |1 el i i =
i B
— -
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Dans cette vue de base vous n’aurez jamais de coupe. Supprimez tout ce que vous venez de faire et essayez
de réfléchir pour obtenir cette vue finale.

AA(1:1)

Il ne reste plus qu’a ajouter des axes et la cotation. Allez dans I'onglet « Annoter ».

Pour les traits d’axes, la meilleure solution est de choisir « Bissectrice » fx” cliquez sur le trait gauche qui
représente le pergage puis sur le trait droit puis appuyez sur « Echap ». Cliquez sur I'axe crée et en cliquant
sur 'extrémité basse du trait d’axe le faire descendre pour obtenir :

AA(1:1) AA(1:1) A-A(1:1) AA(1:1) AA(1:1)
W @ @

Maintenant cliquez sur « Marque de centre » et cliquez sur la périphérie du cercle de la vue
de dessus. Appuyez sur « Echap ». T $ T

A A
Déplacez votre curseur vers la désignation de la coupe et quand le curseur change de forme (texte + croix de
déplacement) cliguez en maintenant enfoncé et déplacez le texte vers le haut pour pouvoir mettre une cote
plus facilement.

Cliquez sur « Cote », cliquez sur la droite verticale gauche de la piéce (elle change de couleur), puis sur la
droite verticale droite (elle change de couleur) puis positionnez la cote. Une fenétre s’ouvre, placez votre
pointeur a gauche des doubles crochets et cliqguez, ensuite sélectionnez « Carré » et enfin validez par « OK ».

e . == 17| | I}

Medifier une cote
TExte dvacmen ot loance | Cote e contrtle = ‘ - .
| I 20"00 N &= e i 8 o 2 z o i ro o A A ( 1 . 1 )
| | | e o8 ] - + I:|20,00
[ I : & % ot & |
| - o Z :
W L7 Ox<>> '
‘ & A =F
| I I = m~ F
| ) 17 modter  cote ume fom réde o Arvie [ i (= :ﬂ !

Faites un clic droit sur la cote et dans le menu flottant choisissez « Précision » puis « 0 - [0] »

-~
120, 0 s s
€ Supprimer
Déplacer la cote
‘ Options » |
I Prédision » 0-[0] T
| Modifier... 11-[12 |
| [FEe 212-[1/4 I
") Réorganiser les cotes 3.123-[1/8]
Copier les proprigtés 41234 - [1/16]
Masquer la ligne d'attache 5.12345-[1/32
Afficher toutes les lianes d'attache 6.123456 - [1/64]

Faites a nouveau un clic droit sur la c6te et faites « Modifier ». Allez dans I'onglet RN o= R ——
« Précision et tolérance », dans la zone « Méthode » choisissez « Symétrique », e e
dans la zone « Précision » pour Tolérance principale choisissez 1.1 et comme 2 ] ===
valeur Supérieur 0,1. o | —
2 01
@] (7] modferia cote une fos créée 17\ Aorvier |
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Validez par « OK » pour obtenir :

Finissez les cotations pour obtenir :

020+ 0,1

AA(1:1)
020+0,1

10

—

f)@*"T

Faites un zoom tout et vous devriez avoir :

Dt

) )Rz,
21 " Tournage
Ra 3.2

/

VA

AN, ¥4

A

v
AA(1:1)
Dm0l
5 El{az
Tournage
Ra 3.2
fo
T T
A A

=
maer

=

m.I

| S

touche-1

Vous allez maintenant toujours sur cette feuille insérer votre sous ensemble. Dans 'onglet Placer les vues

cliguez sur « Base », dans la fenétre qui s’ouvre allez
chercher comme fichier « Culbuteur.iam ». Sans aller
plus loin descendez votre pointeur dans la zone visible

de votre feuille de dessin, vous verrez :

Sans cliquer revenir dans la fenétre et cliquez
dans la zone « Style » « Ombrées ».

Dans la zone « Orientation » cliquez sur « Mo

I'orientation de la vue ». Votre sous-ensemble apparait.

Cliquez sur la facette proposée ci-dessous :

Dans le bandeau, cliquez sur « Regarder » puis enfin sur « Terminer la vue personnalisée »

Composant | Etat du modéle | Options daffichage |

Fichier

Orientation

[E:\nventor systeme a came \cubuter.jam

z) &

Représentation

Ta- Affict O%

PHHU§|

Position

Frindpal(e’

| Tout le Centre de contenu est masque

He Miveau de détai

difiez

 Libellé de vue/d'échelle

@ Echelle 1:1

@ e @ =8

3

[ Vue raste)

Identificateur dela vue  VUES

Style

Iso gauche dessous

Projection: Eﬂ@
&

Terminer
Ia vue personnalisée

Déplacer la fenétre pour mieux voir votre espace de dessin et cliquez sur celui-ci. Ensuite faites un clic droit et

cliquez sur « Ok ».

Allez dans I'onglet « Annoter » puis cliquez sur « Liste des pieces », dans la
fenétre qui apparait on vous demande de sélectionner la vue, cliquez
directement sur le sous-ensemble que vous venez d’intégrer puis cliquez sur
« Ok ». Il est possible qu’une fenétre vous donne un message d’alerte alors
cliguez sur « Ok ». La fenétre disparait et un rectangle vide apparait dans la

zone de dessin. Positionnez le juste au dessu

s du cartouche pour obtenir :

)

LISTE D PIFCES

ARTICLE | QTE | WUMERO DE FIECE
T T

DESCRIPTION

=

| ST

fouche-1

Il ne reste plus qu’a placer les repéres sur la vue. Pour cela cliquez sur le mot « Repére » et cliquez sur dans

THIERRY BOULAY Inventor 2015

16



le menu déroulant sur « Repére automatique ». Ol =

Repere | Modifier
T | tes colques

‘-{@p Repére automatique

Une fenétre apparait, on vous demande de sélectionner le jeu de vues, cliquez une fois de plus sur le sous-
ensemble. Ensuite dans la fenétre on vous demande d’ajouter des composants, cliquez sur chacune des 2
pieces. Quand elles sont sélectionnées elles doivent changer de couleur de contour.

Repére automatique 23
Sélection Positionnement
51| Selectionner le jeu de vues ﬂ§ Sélectionner le positionnement
Ajouter ou supprimer des composants (O Périphérique
@ Horizontal Décalage
[#] 1gnorer les occurrences multiples © Vertal Domm ]
Paramétres de nomendature Remplacement du style
Vue de nomendature [] Forme de repére
Structuré
ERENERaE
Hiveau Chiffres rin.
K| | <Aucun>
Premier niveau 1

Ensuite cliquez sur « Sélectionnez le positionnement » et placez vous comme
fenétre cliqguez sur « Ok ». Vous devriez obtenir :

—

proposé, cliquez puis dans la

OO FIN DE LA PARTIE INITIATION

—

CONCEPTION ET
ASSEMBLAGE

Vous allez maintenant réaliser, seul, vos premieres pieces. Une came, une manivelle, une poignée et un
support. Ensuite vous effectuerez 'assemblage en y intégrant 2 vis, I'une sans téte et I'autre avec une téte,

une rondelle puis enfin un ressort.

Appuyez vous sur les 3 pages suivantes pour réaliser ce premier ensemble :

Il ne reste qu’a ajouter les vis et le ressort. Pour cela dans votre ensemble,
dans I'onglet « Assembler » cliquez sur « Placez » puis sur « Depuis le centre
de contenu ». Une nouvelle fenétre apparait avec 'ensemble des composants
gue vous pouvez introduire. Développez comme proposé pour atteindre :

Afficher  Qutils 7

QO 4 v-eole=-EB

(7 Autres pigces e E—

R Cable et faisceau ( I Lﬁ.ﬂl

B Fonctions = - i

om Pigces darbre Bague d'étanchéité Bouchons Bouchons femelles Brides Canons de pergage Joints toriques

[ Profilés

[ Tole

183 Tubes et tuyaux

B Visserie

2 Résultats de la recherche

Placer depuis le Centre de contenu

Afficher  Outils 7

- Historique

B Autres pigces ~ ( 3

%, Cable et faisceau Q;IE } EMT‘

I Fonctions

L

QO i v-e@E-EHE

L
¥
¥

o Pigces diarbre Epaulement Tige percée Vis & téte  empreinte
[ Profis
-~ Téle

g Tubes et tuyaux ‘
@) Ecrous . )
CEE—— © Goupiles AS 1252 - Métrique AS 1427 - Métrique AS 2455 - Pouce

I Rivets
@ Rondelles

SEms C=m 4 2
Autres .

5B Goujons. Bolt 2 GOST 15590-70  Bolt 2GOST 15591-70  Balt 2 GOST 7798-70

ISEI 4{] 13 B Téte carrée

[ Téte creuse

B Téte fraisée
R et hocanonke| C=m 4 2

Epaulement
i Bolt 24 GOST 15590-70 Bolt 24 GOST 15591-70  Bolt 2A GOST 7738-70
Tige percés

Vis 3 téte & empr—

Vis & thle
i Tete hexagonale - A cmw c:mm
{0 Téte ronde -

« m 3 Bolt 3 GOST 15591-70  Bolt 3GOST 7798-70  Balt 3GOST 7811-70

¥

vy

Suite du cours dans 4 pages...

¥

Vis & tole AS 1110 - Métrique AS 1111 - Métrique

f
¥
¥

Bolt GOST 7811-70  Bolt 2GOST 10602-94  Bolt 2 GOST 15589-70

¥
¥
¥

Bolt 2GOST 7811-70  Bolt 2A GOST 10602-94 Bolt 2A GOST 15589-70

¥
v
¥

Bolt 2A GOST 7811-70  Bolt 3 GOST 15589-70  Bolt 3 GOST 15590-70

¥
¥
¥

Bolt 3A GOST 15589-70 Bolt 3A GOST 15590-70 Bolt 3A GOST 15591-70

Nombre d'articles: 210
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A-A(1:1)
& A
? \
é o\ 8
oI / j
ar - - -
'//
7 &
0 F-A
_9
m# o — x 12
& :f g_j_ ' &
@t I BP0 e sy oy -
D30 - 1‘7-‘_1: .
s g
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™
Congu pur Verte sar Approuve par ke
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A-A(1:2) 2 |-—A
25 210 Y
g ]
/ |
é = | R
Zrar ¥ emedd
8 | [/
/ :
// ol Tk i S’;_L
| . 06
___1_21_. 90 *rgr- F—A&
-
50 #715_1
5 1x45° _.__l
e -
&
COrgu pat Vorte par ADCIouUVe Do e Dl-‘
DEF Support Poignee i I
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Cliquez sur « Ok » vous devriez avoir :

Déposez la vis n'importe ou par un simple clic. Une nouvelle
fenétre apparait, choisissez M6 avec une longueur de

12mm. Cliquez sur « Ok »
Sélectionner | yue Table | Info. famile
Type de vis Longueur de vis
{mm)
M5 -
[ |16
M8 20
M10 25
M12 B
Mi14* 35
M16 40
MiE = = |45
M20 50
M22* 55
M24 50
M27 *
M3
33"
M36
M3 =
M2
M5 *
M8 2
() Personnalisé(e) [ utiiser icontraints
@ Normalisé(e)
[ ok ][ anuer | [ Appiquer |

La fenétre disparait et la vis est visible cliquez dans I'espace disponible puis appuyez sur « Echap ».

Faites de méme avec :
Une rondelle standard ISO 7094 diamétre nominal de 6

Une vis sans téte ISO 4027 M5 longueur 25

Avant de créer le ressort vous allez assurer le contact entre la came et la touche.

Allez dans I'onglet « Environnement » puis cliquez sur « Simulation dynamique »

Cliquez sur « Non » pour charger le didacticiel. .

F | “rvuedelensemble ~ #4

Le navigateur de votre ensemble a changé : B Ensembleiam
[ Rrelations

[Ez| Représentations

- 3 150 4018 M6 x 12:1
L 150 7094 ST 6 - 100 HV:1

& 150 4027 M5 x 25:1

—+[]+
Simulation
dynamique
e e R e

@ Support: 1

5 Groupes mobiles

% culbuteur: 1

O 150 4027 M5 % 25:1
By Groupe de soudures: 1

{ g Liaisons standard
£ ciissizre: 1 (support: 1, culbuteur: 1)

£ pivot glissant:2 (IS0 4027 M5 x 25:1]
£Fivot:3 (Support: 1, Groupe de soudy
= & Charges externes

&5 Gravite

o) [ m | (o] [ [ 1] &
0 1

1.000s 10

0.00s 0% 00:00:00

Vous allez commencez par demander au systéme de prendre en compte la gravité. Pour cela, placez votre

ensemblle comme proposé ci-apres.

comme proposée.

Valeur:

Composants de vecteur

i i Niimimie” i

9B810.000 mm/s 2

aldd: -3247.673 mm/s "2
Et
alfl: -6996.729 mm/s"2
alz: -6060.900 mm/s"2

o) Come )

mw Lravite e
; By @
[Masquer (@ Entité 100 1
& () Composants de vectsur L s i
Entité
orecion

Faites un clic droit sur « Gravité » et sur « Définir la gravité ». Sélectionnez I'aréte

Si le vecteur n’apparait pas comme ici changez la direction puis validez par « OK ».

Pour tester, cliquez sur « Lire la simulation », vous devriez voir le culbuteur tomber et la came osciller autour

de son axe.
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Le navigateur de la simulation dynamique est grisé, pour repasser dans le mode
d’élaboration de la simulation dynamique cliquez sur « Mode de construction » de la

fenétre « Lecteur de simulation ».

Dans le groupe mobile faites un clic droit sur le culbuteur et dans le menu qui
apparait cliguez sur « Ignorer le degré de liberté »

Cliquez sur terminer la simulation dynamique et pour le culbuteur et la came faites
apparaitre I'esquisse sans la cotation. Si toutefois vous n’avez pas utilisé I'extrusion par symétrie pour la came

modifiez cette piéce.

Lecteur de simulation =
(o] = (v > [

1.00s 100% 00:00:02

0

Mg Groupr  Extraire dela construction saudée
BT 4 propriétés du corps

O 1s( [ Modifier

B G ] ouvrir

£ uizison . =

- lgnorerledegrédelberts
el
Zlen [ Copier cirl+C
Lley - Ajouter & unnouveau dossier
& Charge  Substituer
I % Gr %) Déplacement libre V

Revenez a I'onglet « Environnement » puis cliquez sur « Simulation dynamique », cliquez sur « Insérer une

liaison »

4

Insérer une liaison

Une fenétre apparait et dans le menu déroulant choisissez « Contact 2D »

[Spana\as v] Spatiales -
Spatisles
Roulement: cylindre sur plan
. Roulement: cylindre sur cyiindre
l | Roulement: cylindre dans cyincre
| Roulement: cylindre/courbe
| Courrcie
Roulement: céne sur plan
Roulement: céne sur cne
Roulement: céne dans cane
E; O
Engrenage & vis sans fin
Composant 1 Composant 2 € Coulissement: cylindre sur plan
) ) Coulissement: cylindre sur cyiindre .
E] B | Entite Bz|| b Entite ECuullssEmEnt‘ cylindre dans cylindre Entité
— Coulissement: cylindrecourbe
B 1| Entits B 2| Entits | Coulissement: point-courbe
fContactan —— P
B t|] B | Enee Bk z|| b et S Entité
= Ressort / Amortisseur f Vérin
Contact D
o Rppiouer oK Appliauer

[contzct 20 -]
0
Courbe Courbe
Eouda I = |Boude

Pour la premiére boucle cliquez sur I'aréte médiane de la touche du culbuteur. Pour la seconde boucle cliquez
sur I'aréte médiane de la came.

Cliquez enfin sur « Ok ».

Cliquez sur la touche du culbuteur et faite le descendre. Vous voyez apparaitre un « tendeur » noir qui

I’entraine mais sans rentrer dans la came.

Il faut maintenant placer un ressort entre le support et le culbuteur pour que la touche reste en contact avec la

came.
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Cliquez sur « Insérer une liaison » puis choisissez « Ressort/Amortisseur/Vérin ». Pour premier et second
composant cliquez sur les arétes comme proposées.

.!

Cliquez sur « OK ». Développez dans le navigateur « Liaison de force », faites un clic droit sur « Ressort.... »
et choisissez « Propriétés ». Changez-les par celles proposées :

2

A Bloqué
B Groupes mobiles
£ Lizisons standard
535 Lizisons de contact
L & Ressort / Amortisseur { Vérin:6 (Su
& Charges externes

La longueur libre est supérieure a I'espace
comme cela le ressort exerce toujours une légére

pression sur la came.

= [Bf Lizisons de force
L % <@: Répéter Orbite libre
& Charges exter

=

), Rechercher dans la fenétre
A Supprimer
2 ropriétés
.~ Modifier
Verrauiler les degrés de libert2
+ Masquer
Rubriques daide. ..

FIN

Ld
Ressort spiral: Ressort / Amortisseur / Vérin:g

]

[ Masquer Iactionneur

Raideur: W
Longueur libre: 42.000 mm +
Amortissement: 0.000 N sfmm 3
Type: Ressort spiral -
Cotes Proprigtés
Rayon: 5.000 mm Facettes: &

Spires: 8

Rayon du fil: 0.838 mm

+ Transparence -

v [

[ afficher

Echelle:
0.010

Ressort spiral: Ressort / Amertisseur / Vérin:6 | = |
[“IMasquer Iactionneur
Raideur: 0.000 Njmm v
Longuewr libre: 20.962 mm C
Amortissement: 0.000 N s/mm ,
Type: Ressort spiral -
Cotes Propriétés
Rayon: 3.484mm Facettes: 6
Spires: 4
Rayon du fil: 0.838 mm
+ Transparence -
{
Echelle:
[F] afficher 0.010 -

Dans le navigateur développez « Liaisons standards » et faites un clic droit sur la liaison pivot qu’il y a ente le
support et la manivelle. Cliquez sur « Propriétés ». Dans la fenétre qui apparait cliquez sur I'onglet « Degré de
liberté ». Cliquez sur « Modifiez le mouvement imposé », et suivez comme proposé ci-dessous.

Pivot:3 (Support:1, Groupe de soudures:1)

=]

Pivot:3 (Supporti1, Groupe de soudults:l‘

Propriétés générales | Degré de liberté 1 (R) |

Propriétés générales | Degré de liberté 1 (R)

2 7]
L 4 4 )
% &/ %
Positon: Activer le mouvementimposé b Mowement et SN, T
-68.15 deg Werrouillée
Entrainement (degfs)
Vitesse: ) Position
0,000 degfs [¥] caleuliée @ Vitesse == ’ 250.000
Limites I
Valeur actuelle:  Raideur: Amortissement: © Accélération 200,000
[ Min. -74.47deg * 0.000 N mm/ » 0.000 N mm: b 150.000
[FMax. | 0.00 deg » 0.000 N mm/ } 0.000 N mm: b 100.000
0 25 5 7.5 10
e
' ' . Point de départ Propriété du secteur sélectionné
bs | petérence vis [os @ Actf Lbre () Conditon =0, @ ﬂ
H ) Py = :
Validez 'ensemble des fenétres. - T | P rrrmerr——
Y1: 180deg/s
e =
Lancez la simulation. Vous devriez voir la came tourner et le Pontdamee odegh"z
5 ¥z 10s
Lecteur de simulation = Vitesse
B [N | v2:  180degfs
culbuteur suivre. o [w[n] B = e

10.000s

1000 4

0.00s

0

0% 00:00:00

=l
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Il faut pouvoir maintenant récupérer ce signal. Toujours dans cet espace cliquez sur « Graphique de 1\_)‘\/
SOI’tie ». Graphique

de sortie

Développez dans le navigateur de cette nouvelle fenétre les différentes lignes, vous voyez apparaitre des
cases a cocher. Choisissez en quelques unes. Puis lancer la simulation, vous devriez voir voir apparaitre les

courbes correspondantes.

2| &

-
Simulation dynamigue - Graphique de sorti

LogRB~EA[VREdE|E D

E“g Contact 20:5 (Groupe de soudures:i1, « » & Temps {s) B v[1] (Pivot:3) (... [ Force (Pivot:3)... [l Dimension_Long...

?"'D [F_’_f;”tl 10,00000 180.00000
i Force

| Foree 150,000 oo e oo e e e e e

QD Point3 100.000

m

----- O Etat_contact[3]

..... O Etat_roulement[3]

=-[Ef Lisisons de force

Bi Ressort f Amortisseur / Vérin:a (Suppol

50.000

-] Force
: oree 0.000
=
- Dimension_v
a1 u I:Ll. - - 0 125 25 3.75 5 6.25 7.5 8.75 10
. = . Temps (s)

Toujours dans cette fenétre, vous voyez I'icdbne d’Excel qui vous montre que vous pouvez exporter les
données.

Vous allez maintenant ajouter du frottement entre le culbuteur et le support. Développez dans le navigateur
les « Liaisons standard », faites un clic droit sur la Glissiére (Support, culbuteur) puis choisissez

« Propriétés ». Dans la fenétre qui apparait choissez I'onglet « Degré de liberté » et choisissez « Modifier la
force de liaison ». Cocher « Activer la force de liaison et cliquez sur le petit graphique.Mettez Y1 et Y2 a 0.2 et
enfin validez 'ensemble.

£ Ligisons standard

£ 4| Lisisons standard

=4

- £ Blissigre:1 (Support: 1, culbuteur:1 & Plocage @, Répéter Zoom tout
S St amner) B ,
[ it oo, Shvkme ol s s v e ki =
JHEGQE:Z Lpivot gissar 2 I;edge tous les descendants
£ pivot glissant:2 (IS0 4027 M5 x 25: ] pivot:3 (5up © 2HERIMEE ()
i -
#Jpivat:3 (Support: 1, Groupe de soud £APivot glissar a2 Broprigtes 2000
: . Lisisons de cont ,~ Medifier 1500 |
- g Pivot glissant:4 (Groupe de soudure: T B rbmct o | 1000 | ___
0.500 | ___
0.000
Glissigre:1 (Supportl, :ulbuteur:- ‘E Glissiére:1 (Supportl, :ulhuheur:_ ‘g 0.500
PP r— -L.000
Propristés générales | Dearé de lberts 1(T) I Propriétés générales | Degré de iberté 1(T) S veon |
v = | g i b ]
6/ 0 25 5 7.5 1
Time (s)
Modifier la force de lisison ) - - — - -
Dlactverta force delaiason s Actver la force delalisson e — Paint de départ :u::;b& du secheLu; sEIE:hjm: . =
rY L () Lipre () Condition s,
D;E 0.000 N s/mm > HQ 3 0.000 N sjmm » X1: Os @) | = e
— |Rampelinéaire + E] Régle 1/1: Rampe linéare  ~
Position libre: Raideur dlastique: Position liore- deur élastique: @ B
[(0.000 mm »| [ 0.000 Njmm v 0.000 mm » | 0,000 Njmm 3 Pente
Paint darrivée angs
Frottement sec Frottement sec
Coefficient: Coeffient: x:  10s
X r _—
0.000 v 0.000 vz 0.2N

Maintenant il faut ajouter une force sur le culbuteur pour simuler une charge a pousser par rapport a la rotation
de la came.

Faites un clic droit dans le navigateur sur « Charges externes » et choisissez « Ajouter une force ».

[E——— | -
é_EEbI@R&)éI_BkaMt
Développer tous les d

Réduire tous les descendants

2 Ajouter un couple
Rubriques d'aide. ..
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Une nouvelle fenétre apparait, pour I'emplacement sélectionnez la face supérieure de la tige du culbuteur.
Pour la direction la face dela tige et pour Magnitude 200N.

" .
= SR
Emplacement Direction
m b || Emplacement Direction
Magnitude

Magnitude

)
[ OK. H Annuler ][ Appliquer ]

0.000N » @

79 Gravité

43 Force:1 {tige: 1)

Validez et vérifiez que vous avez bien cela :

‘ é— & Charges externes H

Vous pouvez ainsi refaire la simulation graphique pour voir les courbes de chargements, vitesses d’entrée et
de sortie du systéme....

¥y Simulation dynamigue - G ique de i Elﬂu
q rap!
Lo 2dB I~V Eg R BB
g :;F'Zé':aﬁgﬂsl_ EL;:HPMEWEBMEF ) B V[ (Glissiére:1... W Force (Glssiére:... W V[ Pivot:3) (... M+
"'D ris aricdare 7.58000 0.23513 32.54140 180,00000 g
fl-L 1 Force |0 2.99000 0.23258 32.53830 180.00000
-] Moment B
OEN 0.22982 32.53480 180.00000
- Q Pivot glissant: 2 {ISO 4
= ﬂ Pivot: 3 (Support: 1, Gr « | T | 3
- ] Positions =
D [:l Vitesses ' ! ! !
LE v FUOOOEHT |- Y- mdr s m o
(-1 Accélérations 6.000E+3 [~y 4 1o promemeoeed e
U [:lForcedentralnem: S.OODE+3 f--f---h-mmm oo
P 4.000E+3 [-7-----F--- deeeemmeeee- EEEEETPLEE drmemeen e 8 SEEEE O deeememeeees
3000E+3 |- EAREEEEEEEEEE [REREEEREEE REREEEREEEEE [ Ak sl SRR
2000E+3 ff---mmde b
D Farce[x] ' ' ' ' '
.0 Forcel] 1.000E+3 ; :
.0 Force[Z]
.11 Moment 4 1 15
< | 11 r Temps (s)

Dans la simulation graphique, il y a un bouton qui dit « Exporter vers MEF ». MEF veut dire Méthode des
Eléments Finis. Pour faire trés simple il s’agit d’'une méthode qui permet de décomposer chaque piéces ou
ensemble en un ensemble de petites surfaces triangulaires élémentaires. Cale permet trés « simplement » de
visualiser les endroits d’'une piéce ou les contraintes sont les pus importantes par rapport aux actions
mécaniques qu’elle subit. En conséquence cela peut permettre de rajouter ou enlever dela matiere en fonction
des valeurs de contraintes et donc permettre a une piéce d’étre plus homogéne et

aussi moins onéreuse.

Lr.

.$ G,m_,,;,ES 1 Extraire de la construction soudée

[0 44 propriétés du corps
Vous allez ici n’appliquer cette méthode qu’a la tige de culbuteur. E

Dans le navigateur faites un clic droit sur le culbuteur et choisissez « Flexible ». g *f‘;si;‘;“;%;ﬁ,éummdm o

T ?;;s; . Sulstiuer o ,
PPl &5 Rotation fibre G

= LdPot . gepresentation..

i Af:mer les relations

Cliquez dans la fenétre de simulation graphique sur « Exporter cers MEF ». Une RS ¥ i s o

S [fLasonsd  20HE

fenétre apparait vous demandant de sélectionner une piece cliquez sur la tige. H ey Aot
B @ Charges e %, 0
-85 Gravit ™ S, A cremcante oo crutact:

Exporter vers MEF =
s

Validez par « OK ».

Une nouvelle fenétre apparait vous demandant les faces porteuses.
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. . . Femm— |
Sauf erreur vous devez avoir dans la seconde partie de cette fenétre des ——— =
« Liaisons a achever ».

Piéces sélectionnées pour MEF

@ tige:1

Pour la premiere liaison Ressort (Support, tige) si on suppose un emmanchement
a la presse de la touche dans la tige, sélectionnez la zone proposée ci-dessous :

Lisisons & achever: faces porteuses

[O]Ressort / Amortisseur / Vérin:S (Support: 1, tige:1)
DForce:1
(@ Pivot glissant:1 {tige: 1, Support: 1)
@ Pivot:7 (touche: 1, tige:1)

] i r

E [] 5élection automatigue de la face

o | [omi ]

Le point d’exclamation sur la premiére liaison devrait avoir disparu. Sélectionnez la liaison Force puis la face
proposée et ainsi de suite :

Sélection des faces porteuses ME_ i) Sélection des faces porteuses ME_ ==

Piéces sélectionnées pour MEF

@tige:t

‘Sélection des facas porteuses. ME_ ==

Piéces sélectionnées pour MEF

@t

i 3

Lizisons & achever: faces porteuses

Ressort [ Amortisseur [ Vérin:6 (Support: 1, tige:1)

nti 1 (tige: 1, Support:1)
uche:1, tige:1)

< I 3

[ F—— ' Ll F—— D
E [ sélection automatique de la face. m [7] sélection automatique de la face. m ] Sélection automatique de la face
oK Annuier oK Annuer oK Annuler

Théoriquement tous les points d’exclamation ont disparus et vous pouvez valider cette fenétre par OK.

~ . . . . , . Simulation dyr.a:nmfﬁ_ Eﬂﬁdes
Dans la fenétre « Graphique de simulation » cliquez sur « Déselctionnee tout ».

AT EIRE S EE

Pivot: 32— - dures: 1)
| VO Decélectionner tout | oo I
Pivnt rirs

lirea: 2. Gro

Dans le navigateur de cette fenétre cochez « Force » da la liaison pivot (touche, tige) des liaisons standards.

Lo B A REE" H D |
-] Ensemble [ remps ) W Force (Pivot:7) ... -
£1-£2 Lisisons standard O o.00000 135.95500 [
£ pivot gissant:2 (150 027 M5 x 25:1, 509 ([ o'0na00 s5.31910
G I = oo e ]
£ Pivot gissant: 4 (Groupe de soudures:2, Gr¢
£ Pivot gissant:1 (tige: 1, Support: 1) O o000 11850700 8
M nniess 54 215
£ Pivot:7 (touche:1, tige: 1)
(3 positions [ [ — A PN [Sp— O
(] Vitesses i
(] Accélérations =
=0 290,000 [l e i Ammam o e
H Force
O Foree] 200,000 [[7o 7 oo he oo
O Forcely]
-0 Foreelz] 150,000 [f--mne-oo oo R B R S REEEEE
-] Moment | !
£4) Plan:8 (Support: 1, touche: 1)
1§ Lisisons de contact 100.000 [osusscnchts MASNtAtAnEaSS 1 1 S S
[I0 Lisisons de force
" Charges externes O, DO [ e e i i
J[_]) variables utilisateur
1 Repéres de référence - 0 0.5 1 15 2 2.5 3
L — 3 Temps (=)

Double cliguez sur le sommet de la courbe dans la zone graphique et cocher le point temporel correspondant.

o) Temps(s) W Force (Pivot:7) ... m 2 remps(s) W Force (Pivot:7) ... 0
a 0.14000 266.96900 D D 0.14000 266,96500 D
O o.1s000 274.53100 0O om0 27488100
O o.1s000 23365978 O o000 283.65379
O =
M n1=onn 986 R7ANN s M nosann 2RA RTOAN -

300.000 |-~ 300.000 |-~

250000 [0 250,000 [-+f-

200,000 200,000

150,000 150,000

100,000 100.000

50.000 50.000 [~

0 0.5 1 15 H 25 3 0 05 1 15 2 2.5 3
Temps (s) Temps (s)

Cliquez sur « Terminer la simulation graphique ». Revenir a 'onglet « Environnements » et cliquez sur
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« Analyse des contraintes ». Puis dans ce nouvel onglet sur « Créer une simulation » ﬂ @

Analyse Créer

Une nouvelle fenétre apparait dans laquelle vous allez cocher « Analyse des charges de === |unesmuiston
mouvement », la piece et le pas temporel déja sélectionné doivent apparaitre. Validez par « OK ».

Créer une simulation Bl Crerwnesmusion
DNom: Simulation: 1 Nom: Simulation: 1
Object de conception: Objectif de conception:
[ Type de smulation | Etat du modéle | Type de simulation | Etat du modéle
@ Analyse statique (@ Analyse statique
|| Détecter et supprimer les modes de corps rigides [7] Détecter et supprimer les modes de corps rigides
[ séparer les contraintes des surfaces de contact || Séparer les contraintes des surfaces de contact
[7] Analyse des charges de mouvement. [Fnalyse des charges de mouvement
Pitce Pas teniporels Pice Pas temporels
culbuteur: 1\6ge:1 t0.17 culbuteur:1itige: 1 > u0.17 -
) Analyse modale ) Analyse modale
Nombre de modes 8 Nombre de modes 8
Plage de fréquences 0.000 - |0.000 Flage de fréquences 0.000 - | 0.000
Calauler les modes préchargés Caleuler les modes préchargés
Prédision améliorée Précision améliorée
Contacts Contacts
Tolérance Type Tolérance Type
0.100 mm Lié > 0.100 mm Lié hd
Raideur normale Raideur tangentielle Raideur normale Raideur tangentielle
0,000 Nfmm 0.000 Nfmm 0.000 Nfmm 0.000 Nfmm
Tolérance des connecteurs de |a coque 1750 Tolérance des connecteurs de la coque 170
(en tant que multiple de [‘épaisseur de cogue) (en tant que multiple e Népaisseur de coque)
[remtotser | [ ok ][ aomier (et | ok [ amaer ]

Dans cette vue vous voyez les différentes actions agissant que la tige du culbuteur.

Cliquez sur « Parameétres de maillage », dans la fenétre cocher « Créer
des éléments de maillage courbés » puis validez par « OK ».

[EE] 0l Ajustemer ~
=

Vue du maillage U Paramétres de maillage

Affiche les paramétres utilisés pour créer le maillage.

Maille

Mecdifiez les paramétres pour obtenir la densité de maillage
appropriée pour votre simulation.

Cliquez sur « Simuler » -

Simuler

Paramétres communs
Taille d'€lément moyenne 0.100

(s0us forme de fraction de la lengueur de la zone de déimitation)

Taille d'élément minimale 0.200
(s0us forme de fraction de la taile moyenne)

Facteur de dassification 1.500
Angle de virage maximal 60.00 deg
[/1Créer des éiémente de mailage courbést

Option dlensemble

[¥] Utilser les mesures basées sur les pidces pour e mailage d'ensemble

o ) [ommin |

|
Dans la fenétre qui apparait cliquez sur « Exécuter », attendez la résolution et visualisez les champs de

contraintes.

e ]
GO T CTR——

Modéle: Ensemble iam Modéle: Ensemble.iam

1simulation, 1 configuration sera exécutée. Traitement de la simulation 1 sur 1.
Configuration actuelle uniquement Configuration actuelle uniquement
Simulation préte 3 &tre exécutée. Simulation “Simulation: 17 en cours...

Calcul des résultats...

B P

Comment faire pour réduire les zones de contraintes élevées.....
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